

# 上海殡仪馆：油价上涨遗体“烧不起”

称火化费用17年来没涨，而柴油价格涨了8倍；火化一具遗体亏260元

本报讯 据《新民晚报》报道 日前，上海市益善殡仪馆的工作人员称自从柴油价格上涨后，火化1具遗体要亏损260元，遗体火化“烧不起”。

## 火化一具遗体亏260元

益善殡仪馆是上海最大

的遗体火化场所，火化量在全国排名第一。殡仪馆副主任曹宝富说，它前身是龙华殡仪馆火化车间，1995年启用。除承担益善殡仪馆自身火化任务外，其他殡仪馆追悼会结束后，遗体也都送往益善殡仪馆火化。

火化一具遗体，需要18-20公斤柴油、24度电。

曹宝富算了一笔账，按目前柴油每吨8000-9000元的价格，光柴油就要144元-180元，因为是工业用电，每度电价格为0.86元，电费需要20元。加上人工费180元，火化炉折旧费60元。火化一具遗体，成本大约在440元。

益善殡仪馆有22台火

化炉，其中平板炉12台，高档炉10台。平板炉基本火化费是180元，高档炉600元。平板炉火化一具遗体大约要亏260元。高档炉因为用油、用电量更大，折旧费更高，基本处于保本状态。去年益善火化的4.9万具遗体中，只有7600具遗体是在高档炉火化的，剩下的4.2万具

在平板炉火化。

## 17年柴油价格涨了8倍

殡葬服务中的基本服务包括遗体接运(含抬尸、消毒)、存放(含冷藏)、火化等。按照规定，基本服务收费标准，由物价部门定价。曹宝富说，1995年以来，益善

殡仪馆一直是按180元的标准收费，从来没涨过。但1995年，柴油价格是每吨1000元-1100元，现在是当年的8倍，实在吃不消。

业内人士透露，火化环节亏损严重，也曾向相关部门反映。但因为殡葬暴利已经饱受诟病，此事后来就不再提起。



## 沪昆高速车祸 5死33伤

29日，车祸现场，严重变形的大巴车停在路边。当日上午8时左右，沪昆高速湖南省双峰县境内潭邵段1181公里处发生一起大巴车侧翻事故，至12时，已有5人死亡，另有33人不同程度受伤。出事车辆是一辆从四川乐山开往福建厦门的大巴车。经初步核实，车辆核载37人，实载39人(包括两名婴儿)，在此次事故中仅有1人未受伤。

郭国权 摄

# 作家洪峰被打案调查结果公布

先锋作家洪峰除夕夜在云南隐居家中被人打断3根肋骨；6人受司法处理

据新华社电 云南省曲靖市会泽县公安局28日公布了在社会上引起广泛关注的作家洪峰被打一案调查结果。目前，警方对此案已侦办终结，进入起诉阶段，其中2名打人者计丕松、

张敬涉嫌故意伤害罪已移送检察机关，另有樊则峰等4人被给予治安拘留处罚。

经公安机关调查，计丕松、张敬二人涉嫌故意伤害罪，于今年2月初被刑事拘留，3月6日被批准执

行逮捕，3月13日移送会泽县人民检察院审查起诉。经调查：无证据证明吕昌贵、徐长英、吕志会、吕翠娥4人参与了对洪峰的殴打行为，或与张敬、计丕松2人有共同组织或邀约

伤害他人的违法犯罪行为，其他4人不构成违法犯罪，不予处罚；计丕松邀约的其弟计某某等4人均属在校学生，公安机关将对4人的违法行为严肃教育后责令父母严加管教。

## 事件回顾

### 因地租纠纷被打断肋骨

2012年农历除夕夜，隐居云南的当代先锋文学作家代表洪峰，在云南省曲靖市会泽县马武村罗妮山庄家中被人打断3根肋骨。

经公安调查，2009年，洪峰的妻子蒋燕向马武村村委会租了4亩地种植药材(价格为每亩每年100元)，后因药材没有种植成功，土地一直由蒋燕的父母耕种。其间村总支书记(兼主任)吕昌

贵多次向蒋燕收取土地租金，蒋燕以土地由其父母耕种为由，让吕昌贵找其父母收取。

1月22日下午15时30分许，在收取土地租金过程中，蒋燕及其妹蒋琼与吕昌贵的妻子徐长英发生争执。

16时40分左右，洪峰在自家门外被打伤。经会泽县人民医院诊断，洪峰左侧三根肋骨骨折。

本报综合报道



洪峰 男，1959年11月生，原籍为吉林省通榆县，当代著名作家，与余华、苏童、格非、马原并称先锋文学五虎将。2008年，洪峰正式隐居云南省曲靖市会泽县马武村。

## 三千年西周墓 被挖另葬新人

江苏镇江宜侯古墓山体被从中间挖成“L”形，当地部门称将搬迁全部旧坟

本报讯 据《扬子晚报》报道 近日江苏镇江网民“临江西路”爆料称：镇江新区烟墩山上的宜侯古墓遭到人为破坏——一座新墓葬在“古墓”的中间。

镇江烟墩山因出土国宝级文物宜侯矢(箭)簋(guǐ)而闻名，这里的宜侯古墓也被列为省文物保护单位。

## 记者调查 古墓被人挖成“靠背”

烟墩山位于镇江新区韩桥路东侧，路边竖着一块江苏省文物保护单位“烟墩山墓地”的大理石碑。记者在山脚下看到，被挖土机挖出的一条通道约有4米宽，蜿蜒通向山上，许多绿树被毁，泥土就堆放在山脚下。记者沿着通道往上爬，转过一道弯之后，就见一条笔直的大路直通“古墓”，在半山腰的位置还建了一条水泥台阶。这个山包呈“馒头”状，已经被人从中间挖成“L”形，一座新建的墓就建在“古墓”的中间，看上去剩下的半个“古墓”成了这个新主人的“靠背”，新建的墓呈长方形，还没来得及立墓碑。在被挖的“古墓”处，记者看到许多青砖瓦砾暴露在外。

## 专家解释 系三千年前西周诸侯墓

当地居民王先生告诉记者，由于疏于管理，以前

葬在这个地方的老百姓墓很多。现场一位吴文化研究专家赵金柏告诉记者，烟墩山大由来，这里埋葬着西周时期吴国的第四位诸侯王周章，他的古墓距今已经有近3000年的历史。1954年在这里发现了一批吴国早期的青铜文物，出土的宜侯矢簋，上面有100多个文字，记载了周天子册封吴侯的经历。所以这个烟墩山山顶上周章的土墩墓以及土墩墓出土的宜侯矢簋，是吴国历史文化的坐标。

## 官方回应 将清理违法建设

到底是什么人占了吴国先人的墓地呢？由于这座新建的坟墓上没有墓碑，也没有篆刻墓主的姓名，记者只能从道路两侧摆放的10多个花篮上的挽联，得知墓主是一名姓王的女子。随后记者将这一情况向有关部门进行了反映。27日中午11点左右，镇江市博物馆等部门的工作人员赶到现场，对遭破坏的古墓遗址进行了勘察。

镇江新区行政执法局局长赵荣根表示，他们将会安排执法人员到现场，清理违法建设，并没收建设工具，而且近期内将对烟墩山上的旧坟全部进行搬迁。赵荣根告诉记者，对于违法破坏文物保护单位的当事人，他们将进行追查，并作处理。



29日，江苏镇江，在建的豪华坟墓被叫停。 张凌发 摄